

习近平出席《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话

强调秉持生态文明理念，共同构建地球生命共同体 开启人类高质量发展新征程

新华社北京10月12日电 国家主席习近平12日下午以视频方式出席在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

习近平指出，生物多样性使地球充满生机，也是人类生存和发展的基础。保护生物多样性有助于维护地球家园，促进人类可持续发展。昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会为未来全球生物多样性保护设定目标、明确路径，具有重要意义。国际社会要加强合作，心往一处想、劲往一处使，共建地球生命共同体。

习近平强调，人与自然和谐共生。我们要尊重自然、顺应自然、保护自然，构建人与自然和谐共生的地球家园。绿水青山就是金山银山。良好生态环境既是自然财富，也是经济财富，关系经济社会发展潜力和后劲。我们要加快形成绿色发展方式，促进经济发展和环境保护双赢，构建经济与环境协同共进的地球家园。新冠肺炎疫情给全球发展蒙上阴影。面对恢复经济和保护环境的双重任务，我们要加强团结、共克时艰，让发展成果、良好生态更多更公平惠及各国人民，构建世界各国共同发展的地球家园。

习近平强调，我们处在一个充满挑战、也充满希望的时代。为了我们共同的未来，我们要携手同行，开启人类高质量发展新征程。

第一，以生态文明建设为引领，协调人与自然关系。要解决好工业文明带来的矛盾，把人类活动限制在生态环境能够承受的限度内，对山水林田湖草沙进行一体化保护和系统治理。

第二，以绿色转型为驱动，助力全球可持续发展。(下转第8版)

坚持为民创建 把好事办好 办实事办实

李新春在杏花岭区 调研督导创城工作

本报讯 10月12日，市委副书记、政法委书记李新春在杏花岭区调研督导创城工作，深入老旧小区、居民院落，实地查看改造进度，现场协调解决存在问题。

李新春始终关注沙河堡安汇公寓、机械施工公司东区、山西五建背坑宿舍等老旧小区改造进展，时隔27天，他再次来到小区改造现场，仔细查看施工进度，详细询问工程进展过程中存在问题和困难，要求责任单位加强协调，加快进度，保证质量，限期完成。来到已完成改造的机床厂宿舍，小区环境整洁有序、焕然一新，李新春认真倾听居民意见建议，要求相关部门及时回应群众诉求，及时解决遗留问题。

李新春强调，创建全国文明城市是提升城市品质、造福人民群众的重大民生工程。各级各部门要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，把文明创建作为“治城”的重要抓手，锚定目标、增强责任、担当作为，以更高站位、更强举措、更实作风，坚定不移推进为民创建。(下转第2版)

“心系灾情·博爱奉献” 抗洪救灾募捐倡议书

(见第2版)

罗清宇在清徐县督导防汛救灾和灾后恢复重建工作时强调

坚持人民至上 强化责任担当 全力防汛救灾 重建美好家园



图为省委常委、市委书记罗清宇在清徐县乌马河桥督导防汛救灾和灾后恢复重建工作。 梁琛摄

本报讯(记者 赵继钊、殷雪鸢) 10月12日，省委常委、市委书记罗清宇深入清徐县督导防汛救灾和灾后恢复重建工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示批示精神，认真落实全省防汛救灾和灾后恢复重建工作会议部署，始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位，以对党和人民高度负责的责任担当，全力以赴做好防汛救灾，齐心协力重建美好家园。市领导李新春、刘鹏、王剑峰、程永平参加。

连日来，受连续降雨影响，乌马河、象峪河清徐段不同程度出现险情，清徐县部分地区受灾严重。省委、省政府高度重视，林武书记、蓝佛安省长第一时间作出重要批示。市委、市政府加强领导、统筹协调，罗清宇、张新伟及时赶赴现场指导抢险救援。10日、11日，罗清宇先后两次主持召开专题会议，安排部署防汛救灾和灾后恢复重建工作，派出市清徐县洪涝灾害恢复重建工作帮扶指导组，市直有关部门包联受灾村，党员干部奋战一线，社会

各界驰援相助，目前防汛救灾和灾后恢复重建工作正在全力推进。

罗清宇首先来到乌象民退水渠孟封村段，察看水情水势，询问上流泄洪和过境洪水流量数据，了解受灾情况，与相关部门研判防汛形势，要求紧盯雨情汛情发展变化，加强实时监测，做足工作准备，积极争取上级施工机械、救灾物资等支持，采取有效举措，确保人民群众生命财产安全。在乌马河小武村段，罗清宇实地察看决口堤坝抢险施工进度，要求抢抓时间进度，科学安全施工，加快修复决口、加固堤坝，尽快排除险情。罗清宇还前往孟封村、小武村等地，察看村庄建筑和农田进水受淹情况，要求有关部门和清徐县用心用情帮助受灾群众渡过难关，在确保安全的前提下让大家尽早返回家园。

罗清宇在督导中强调，做好防汛救灾和灾后恢复重建工作事关群众切身利益，责任重大。要抓好统筹协调。持续关注上游来水情况，加强与上级水利部门沟通对接，加紧制定完善防汛救灾和恢复重建方案，一村一策制定具体举措，坚持问题导向，列出任务清单，明确时间节点，切实把党中央及省、市工作部署落到实处。要抓紧排涝清淤。加大工作力量，调配机械设备，加快田间、村庄特别是院落内涝排退水进度，全面开展道路清淤、院舍清扫、垃圾清运、卫生清洁等工作，全方位做好环境消杀，尽快恢复正常生产生活秩序。要抓好群众保障。做深做实群众工作，回应群众关切、解决合理诉求，加强心理疏导，落实救助政策，做好受灾群众住宿、保暖、饮食、防疫各项措施，让人民群众感受到党和政府的温暖。要抓紧灾后重建。加快道路、农田、水利、电力、通信、排水、供热等基础设施修复，逐户做好受损民房定损修缮建设。加大对地质灾害点的排查巡查，严防次生灾害发生。迅速开展减灾减损抢救工作，最大限度降低灾情给人民群众带来的损失和不便。要抓实工作责任。树牢全市“一盘棋”思想，清徐县坚决扛起主体责任，水利部门强化工作责任，市直有关部门落实好包联帮扶责任，宣传部门组织力量深入现场，广泛报道防汛救灾感人事迹，凝聚万众一心重建家园的精神力量。要加强好自发参与防汛救灾社会各界的组织工作，公开透明、管用好用好捐赠款物。各级各部门各司其职、履职尽责，领导干部深入一线、靠前指挥，共同打好防汛救灾和灾后恢复重建这场攻坚战。

罗清宇与太原师范学院党委书记张惠元一行举行工作会谈

本报讯(记者 赵继钊、殷雪鸢) 10月11日，省委常委、市委书记罗清宇与太原师范学院党委书记张惠元一行举行工作会谈，就进一步加强市校合作深入交流。市领导刘鹏、杨继承、程永平参加。

罗清宇代表市委、市政府对张惠元一行表示欢迎，对太原师范学院为我市经济社会发展特别是教育事业给予的大力支持和作出的重要贡献表示感谢。他说，近年来，太原市深入学习贯彻习近平总书记关于教育和人才工作的重要论述，认真落实省委、省政府工作部署，始终把教育摆在优先发展的战略地位，大力实施人才兴市战略，持续加大教育投入和人才引育力度，教育质量和水平不断提

升，人才集聚效应逐步凸显。刚刚闭幕的市第十二次党代会，清晰擘画了全面再现“锦绣太原城”盛景的美好愿景和宏伟蓝图，明确提出了今后五年的奋斗目标、主要任务和重大措施，将教育和人才工作摆在了更加突出的位置，努力为全方位推进高质量发展提供人才和智力支撑。高等院校是人才培养的主阵地、科技创新的前沿阵地、成果转化的重要阵地，我们始终高度重视与各类高等院校、科研院所开展战略合作，实现优势互补、互利共赢。太原师范学院作为省属高等院校，多年来坚持师范定位，突出学科建设，强化师资配备，创新办学模式，为我市培养了大批优秀教育工作者及各类高素质专业人才。希望太原师

范学院继续立足太原实际，主动融入我市创新驱动、人才兴市战略，依托优势学科，在更深层次、更广领域加强市校合作，取得更多丰硕成果。太原市将一如既往为学校发展提供优质服务，为学校毕业生在并创业就业提供广阔平台。

张惠元感谢市委、市政府长期以来给予学校的帮助和支持，并简要介绍了学校第三次党代会情况和下一步发展思路，表示将紧紧围绕立德树人根本任务，加强学科升级和科研创新，努力提升办学水平，培养更多优秀人才。期待与我市在基础教育、文化旅游、数字经济、乡村振兴、双创平台等方面深化务实合作，共同打造校地合作新样板，为全面再现“锦绣太原城”盛景作出贡献。

钢钻绘丹青的李锦文



“没有金钢钻，别揽瓷器活儿。”古语所说的瓷器活儿，仅仅是在瓷器上打眼、钻孔类的简单作业。在我省民间刻瓷艺术大师李锦文的金刚钻下，瓷器上展现出一幅幅飘逸灵动的仕女图、栩栩如生的人物肖像、意境空灵的水墨画……

钢钻为笔瓷为纸

“叮—叮—叮”，走进李锦文的工作室，一声声清脆悦耳的雕刻声传入耳中。见到记者，李锦文打个招呼，便又专注于手中的工作。一只深蓝色的彩釉瓷盘上，一幅人物肖像已初具轮廓。肖像发丝细密，似乎要随风飘动，面部线条细腻，眉宇间神态毕现，宛如生人。

“在瓷器上展现作品的层次，关键是力度的把控，‘深则浅’，‘浅则深’。”老花镜后面，李锦文的目光凝聚在作品上：“刻痕浅，在彩釉盘上留下的颜色则深；刻痕

深，线条颜色则浅，线条的深浅和流畅度都会影响作品的活力和表现力。”瓷器的硬度与玻璃相当，在质地如此坚硬的材质上作画，可见其难度之高。

李锦文作品陈列架上，上百幅作品中既有古今中外人物肖像，也有花鸟虫鱼、中国山水。不同的作品展现出的艺术风格迥异，如山风水景更接近中国水墨画风格，单个的景点则侧重写实，静物则与西方油画相近，不同的内容，李锦文在瓷器上赋予其相应的艺术表现形式。

45岁“半路出家”，20余年钻研刻瓷艺术，一杆金钢钻、一把小锤子，如今在李锦文手里游刃有余。在硬、滑、脆的瓷面上，线条婉转游走，时而遒劲刚强，时而清淡如丝，交织缠绕，开合自如，妙手过处，一幅艺术作品跃然眼前。

深刻浅划总传神

刻瓷工艺可追溯至清代。但限于当时的工具，作品构图较简单。近40年来，刻瓷艺术渐渐回归，在山东等地尤为兴盛。与烧制的瓷器花纹不同，刻瓷的立体感强，层次丰富，且集绘画、书法、刻镂于一身，集笔、墨、色、刀为一体，创作难度大，作品也更具张力。

(下转第2版)

山西全力保供 14省区市煤炭供应

本报讯 10月11日从中国太原煤炭交易中心获悉，我省要求国有企业关键时刻发挥能源安全“压舱石”作用，不折不扣完成好煤电保供任务，竭尽所能地为保障国家能源安全多作贡献。

目前，我省已安排5300万吨保供14省区市四季度煤炭中长期合同对接。省煤电油气运协调保障领导小组办公室日前发布通知，将51座今年1至8月已完成全年产量的煤矿列入保供煤矿，四季度在确保安全的情况下可组织正常生产。另外，将山西今年拟核增产能的98座煤矿列入保供煤矿名单，在确保安全情况下，四季度可按照拟核增产能组织生产。51座煤矿四季度产量预计增加2065万吨。98座拟核增产能煤矿净增产能将达5530万吨/年，四季度增加产量预计达802.5万吨。(陈剑)

